四川省地方志办政工简讯

第17期(总第17期)

四川省地方志工作办公室

2020年11月3日

学思结合谈体会 思想碰撞促知行

——市县志工作处党支部传达学习党的十九届五中全会精神并 研究在志鉴编修中如何更好贯彻意识形态工作有关要求

11月2日下午,市县志工作处党支部召开专题会,传达学习党的十九届五中全会会议精神,组织学习《中国特色社会主义制度为什么好?》一文,并结合自身情况和工作实际就社会主义制度优越性、意识形态工作的重要性等内容开展讨论。市县志工作处党支部全体党员参加学习,省地方志办党组书记、主任陈建春以普通党员身份参加学习,市县志工作处党支部书记、处长高伟明主持学习。

学习中,支部党员、副处长谢鑫全文领学《中国共产党第十九届中央委员会第五次全体会议公报》,帮助全体党员深刻领会

党的十九届五中全会会议精神、重大意义和战略部署;党支部书记、处长高伟明领学《中国特色社会主义制度为什么好?》一文,从"中国制度好在哪儿""两大奇迹'的制度密码""坚定中国制度自信"三部分进行介绍,帮助支部党员充分认识中国特色社会主义制度的科学性和先进性,从而进一步坚定制度自信。

讨论中,与会党员踊跃发言,结合本职工作谈心得体会。支 部书记高伟明表示,地方志工作是重要的文化工作和意识形态工 作, 要编用并举, 围绕党和国家的大政方针政策做好宣传, 新冠 疫情防控与国外相比效果显著,根本原因还是中国的制度优势, 要持续用好"五心",提升工作质量,给工作注入生命力;党员谢 鑫表示, 通过学习, 深切感受到中国特色社会主义制度的优越性, 集中体现在中国共产党的集中统一领导、将整体利益置于首位、 真正使人民成为国家和社会的主人、集中力量办大事四方面; 党 员孙玉峰表示,地方志工作是党领导下的文化事业的重要组成部 分,具有很强的意识形态工作属性,地方志干部党性要强、肩膀 要硬,在任何条件下都要坚定政治信仰,保持政治定力,严守政 治纪律;党员杨帆表示,从5·12汶川特大地震、脱贫攻坚、抗 击疫情看,只有中国特色社会主义制度才能集中力量办大事,才 能让全国 14 亿人步调一致,多种历史实践证明了我们制度的优越 性; 党员张华表示, 近年来, 中国的经济持续不断增长, 人民生 活水平提高了,生活的方方面面都更方便快捷了,包括抗击新冠 疫情过程中,全国上下一盘棋,采取有力措施,确保疫情防控斗

争在短期内取得了巨大成效,而这些的根本都是因为中国特色社会主义制度具有显著的优越性;党员雷雨露表示,意识形态工作至关重要,地方志部门和地方志干部要旗帜鲜明讲政治,充分利用当前"两微六号—网—台—刊"新媒体宣传矩阵,以高度政治感、使命感发挥扬声器作用,抢占舆论高地。

陈建春表示,本次支部学习质量很高、效果很好,达到了学 习、交流、提高的目的。作为支部党员, 陈建春也分享交流了学 习心得: 一是要高度重视意识形态工作。地方志工作是典型的意 识形态工作,地方志部门也是典型的意识形态部门,要切实担负 起地方志部门的职责和使命,高举马克思主义伟大旗帜,传递党 的声音, 弘扬社会正能量, 传播中华优秀传统文化。二是党员干 部要重视理论学习。政治学习是一个凝心铸魂的过程,每月一次 的支部学习,是提升思想认识的平台,同时也是同志之间交流思 想、增进沟通的平台,要持续不断抓好习近平新时代中国特色社 会主义思想的学习,不能把学习当作任务,流于形式。三是要注 重用最新理论指导工作。要结合地方志工作, 充分学习领会中央、 省委最新决策部署, 抓好结合, 用新思想新理论指导志鉴编修、"三 个服务"等业务工作,从而提升工作质量,避免出现理论学习、业 务工作"两张皮"的情况。四是要进一步提升工作质量。地方志工 作根本上是文字工作,文字功是地方志干部的基本功,要在工作 中坚持做到"五心",在志鉴质量提升、文稿写作、信息发布等方 面不断提升文字功底, 过好文字关, 进一步提升整体工作质量。

信息公开选项: 主动公开

报: 省直机关工委, 省纪委监委驻省政府办公厅纪检监察组。

发: 机关各处, 四川年鉴社。

四川省地方志工作办公室综合处

2020年11月4日印发

(共印12份)